

周佳龙：“书记直播”拓宽村民致富路

秋冬季节以来，北方地区的白菜、萝卜价格出现大幅“跳水”，低至几毛钱。在坐等采购商上门的传统销售模式下，很多农户辛苦种植的蔬菜还卖不出去。进入2023年11月份以来，随着天气逐渐变冷，灵山街道周家辛庄村村民周佳龙眼看辛苦种植的30亩白菜就要冻在地里，颗粒无收，急的团团转，却又无计可施……

2023年以来，灵山街道积极组织党员干部开展调查研究、村庄民意走访。通过走访，周家辛庄村党支部书记周佳龙了解到全村有十余户农民近百亩萝卜、白菜滞销，迫切需要寻找销路。面对村民的燃眉之急，周佳龙坐不住了，“时令就是命令”，为了抢在寒潮前将白菜卖出，他决心大胆尝试，借助抖音等短视频平台直播卖货，让农民辛苦劳作的成果转化成为口袋里的收入，用实际行动解决群众的急难愁盼问题。

说干就干，直播看似简单，其实对主播的口才、学识、反应能力要求非常高。刚开始录制短视频时，面对镜头周佳龙非常紧张，经常卡壳，一个视频往往反复录制十几遍，但是一想到村里积压的农产品，他就充满干劲。作为村党支部书记就要迎难而上，就要勇敢探索创新，就要为村民“代言”，为村民增收寻找“出路”，周佳龙咬牙继续坚持，不断钻研提升。



借助出众的口才和对热点问题独特的见解，周佳龙迅速积累了一批粉丝，多个视频播放量超万，其中热度最高的视频浏览量超300万，获赞5.5万个。经过前期精心准备，2023年11月19日，周佳龙在村民周延冬的萝卜大棚内开始了助农首播，首战“开门红”，直播1个小时就卖出300单。

从此，田间地头成了他的直播间，各种各样的农产品成了最好的背景板。不收取任何佣金，自掏腰包承担包装费，周佳龙通过直播，将村民眼看卖不出的农副产品，以高于采购商的价格卖到了青岛、烟台以及省内外各地，也带动一些商超、饭店、企业纷纷前来大宗采购，联农助农。经测算，不到1个月时间，周佳龙共帮助村庄销售萝卜10万余斤，白菜50万余斤，另外，还有地瓜、

大枣、葡萄等大量其他农产品。村民无不惊讶，感叹有个“好书记”，周佳龙也用实际行动兑现了在村民家中走访时许下的承诺。

手机变成“新农具”，“小屏幕”打开大市场。通过短视频平台，周佳龙找到了村民农产品的销路，更打开了带领村庄发展的思路，订单化、品牌化、深加工、供应链成为他谋划村庄发展的新想法。目前，周佳龙已经注册了“即米”“即磨”“乔家屯大田”西瓜等商标，并与青岛金叶食品有限公司合作将村庄种植的秋葵、萝卜、地瓜进行深加工，制作成果蔬干，与淘菜菜基地对接建立蔬菜供应链，村庄农产品加工厂建设也正在加快推进中，届时将为村庄发展注入强劲发展动能。

(华敬方)

乡村振兴齐鲁样板
村村有好戏

即墨法院开展“蓝色风暴”冬暖专项执行行动

为严厉打击规避执行、抗拒执行行为，及时兑现胜诉当事人合法权益，1月11日，即墨法院执行干警凌晨出击，开展“蓝色风暴”冬暖专项执行行动。

小案不小办 执行解“薪”愁

陈某与某工贸公司劳动争议一案，2022年经即墨法院调解结案，该工贸公司应向陈某支付工资6500元。但工贸公司一直拒不履行，陈某遂向即墨法院申请强制执行。案件进入执行程序后，办案法官多次与该公司联系，公司法定代表人刘某均表示会及时支付但最终均未履行。法院执行干警实地调查后发现该公司已不再经营。2024年1月11日凌晨，办案法官在申请执行人的配合下，找到了刘某新的经营地点。经沟通，法官了解到刘某目前身负多起被执行案件，正在分期付款，且其中一起案件申请执行人系残疾人。在综合考虑双方的实际情况后，办案法官动之以情、晓之以理，双方最终达成和解协议。刘某当场向申请执行人支付3500元，剩余案款于2月支付。

强制执行显威力 害怕拘留忙履行

张某、郭某与姜某买卖合同纠纷一案，经法院判决，姜某应向张某、郭某支付货款8万余元。判决生效后，姜某失联，拒不履行还款义务。案件进入执行程序后，即墨法院执行局办案法官于2023年3月强制拘传被执行人姜某到庭，姜某承诺于半年内付清，但并未履行。2024年1月11日上午，办案法官在申请执行人的配合下，找到了正在自家商店卖货的姜某，并将其强制拘传至庭。由于姜某未履行生效判决确定的还款义务，甚至在达成执行和解后仍拒不还款，法院拟对其处以15日司法拘留。在所有司法拘留材料准备完毕后，姜某看到办案法官“动真格”了，马上表示要筹钱还款。最终，姜某当场向申请执行人张某、郭某支付4万元，承诺剩余案款于春节前支付完毕。

此次执行行动共拘传被执行人13人，拘留2人，执结案件2件，执行和解6件，执行到位金额26.5万元。即墨法院将持续发力，坚持“小案事不小、小案不小办”理念，深化执行攻坚，以强有力的执行举措，回应人民群众对法院执行工作的期待。

(安睿)



文亩书店开启“书香里的年味”迎新春全民阅读

即墨利群宜居广场文亩书店组织开展“书香里的年味”迎新春全民阅读活动，通过接力领读关于即墨人文风情的作品，以别开生面的方式辞旧迎新，丰富春节期间广大群众的精神文化生活。

(李小米)